

Новости, События, Факты

К выборам

Состоялось заседание территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания.

Комиссия рассмотрела вопросы:

1. О порядке проведения досрочного голосования в территориальной избирательной комиссии в период со 2 по 13 декабря 1995 г.

2. Об изменениях в составе участковых избирательных комиссий.

А. БУРЫМ.

Встречи избирателями

В ДК им. С. М. Кирова состоялась встреча избирателей города Новопавловска и района с кандидатом в депутаты Госдумы от компартии Российской Федерации, первым секретарем Ставропольского крайкома КП РФ Ю. И. Бурлуцким и кандидатом в депутаты Госдумы по Георгиевскому избирательному округу № 52, председателем колхоза им. Ленина Новоселицкого района Н. И. Манжосовым.

Кандидаты повстречались также с жителями ст. Мариинской и тружениками СХП «Нива». Встречи прошли при высокой активности избирателей, на свои многочисленные вопросы они получали конкретные ответы.

К. НИКОЛАЕВ.

К Дню инвалидов

Большую культурную программу ко Дню инвалидов подготовили творческие коллективы. В ДК им. С. М. Кирова состоялся концерт, в котором приняли участие народный ансамбль «Казачка» под руководством А. А. Анисченко и коллектив студии бального танца. Весь вечер звучали русские народные, казачьи шуточные песни, водились хороводы.

Е. КУЗЬМЕНКО.

А в территориальном центре социального обслуживания населения для инвалидов г. Новопавловска был организован праздничный «Огонек». Много добрых слов услышали здесь люди с легкой судьбой... А заместитель главы администрации района Стехова Л. П. вручила обществу инвалидов аккордеон, стоимостью в 1 млн. рублей.

Достойную жизнь каждому россиянину —

девиз кандидата в депутаты Госдумы по Георгиевскому избирательному округу № 52

Веры Михайловны Гамзатовой

ВЕРА МИХАЙЛОВНА ГАМЗАТОВА РОДИЛАСЬ В 1944 ГОДУ. РУССКАЯ, ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ. РАБОТАЕТ ЗАВЕДУЮЩЕЙ ОТДЕЛОМ ОБРАЗОВАНИЯ БУДЕННОВСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ. ЗАМУЖЕМ, ИМЕЕТ ДОЧЬ, ВНУКА.

С кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ по Георгиевскому избирательному округу № 52 В. М. ГАМЗАТОВОЙ беседует член Союза журналистов РФ Игорь Ильников.

— После 14 июня в центральных и местных газетах, по радио и телевидению Буденновск называли не иначе, как «город черных платков». Вы первая произнесли эти слова. В те дни вы много выступали на митингах, по местному и красному радио, телевидению. Вы сами были в черном платке. Все знали о вашем горе.

В ваших выступлениях было много боли и гневных обвинений в адрес Президента и правительства. Слова, искренние, без прикрас, зажигали, объединяли людей. Бесспорно, вас воспринимали как лидера, выразившего общие мысли. Потом наступила пауза, вы как будто бы ушли в тень. Поговаривали о разном, в том числе о вашей усталости. Но сообщают, что Гамзатова вступила в борьбу за мандат депутата Госдумы, опровергло этот слух. И мне кажется, между теми двумя жизненными вехами в вашей судьбе есть некая связь. Я не ошибаюсь?

Нет. Трагедия 14 июня изменила всех нас. У меня пропал страх и обыденное его понимание. Но многократно усилился страх за будущее детей...

Вы страшитесь только за детей?

Не только. Посмотрите на наших пенсионеров. Можно ли достойно жить на эту нищенскую пенсию? Что ждет тысячи одиноких стариков, которым некому помочь и о которых забыло государство. Пожалуй, тогда появилась твердая уверенность: тот курс, который проводится сейчас в стране, не способствует ее развитию. Это и определило мое решение вступить

в предвыборную борьбу. Как восприняли его ваши домашние, коллеги?

В семье у нас всегда было взаимопонимание. Мы с мужем вместе уже тридцать лет, он тоже педагог. Но главное в том, что мы единомышленники.

В своих коллегах — я всегда уверена. Хотя сомнений у меня остается немало, понимаю, что есть люди достойнее. Но из чувства патриотизма, в котором воспитана (по нынешним меркам, возможно, звучит высокопарно), хочу стать депутатом Госдумы России, чтобы попытаться изменить нашу сегодняшнюю жизнь.

Вы выступаете как независимый кандидат. Что за этим — неприятие партий и движений?

Нет. Я, в целом положительно, воспринимаю программы движений «Женщины России», «Аграрной партии», одобряю многие положения программы КП РФ, объединения «Союз труда». Но после краха КПСС, членом которой была, не спешу вступать в партии, объединения. Имею свою точку зрения на проблемы.

Вы говорите о страхе за Россию. И такой страх испытывают многие. Вы знаете, как от него избавиться?

Считаю, надо добиваться принятия закона о молодежи, в котором следует определить ее права и обязанности. Молодежь должна иметь гарантии на получение не только бесплатного среднего, но и высшего образования по конкурсу, право на жилье или на долгосрочный кредит для его строительства, работу, обеспечивающую достаточную, а не нищенскую зарплату, право защищать свою Родину и веру в то, что мать дожидается из армии сына живым.

По-моему, под этим подни-

шется каждый молодой человек, все родители, имеющие детей. Наша жизнь — это сплошная череда фактов, кричащих о необходимости такого закона.

Жизнь — это монолит, не признающий границ между политикой, экономикой, социальной сферой. Все прочно взаимосвязано и взаимозависимо.

Буденновская трагедия показала, что федеральная власть может бросить нас на произвол судьбы в любой момент. А между тем одна из основных функций государства — обеспечение безопасности каждого гражданина. Поэтому, если стану депутатом, буду добиваться придания краю особого статуса, обеспечивающего эффективную защиту граждан и интересов Ставрополя.

В длинном ряду могил, где похоронены жертвы террористического налета, есть могила молодого парнишки Аликса Кулика. Он прослужил в армии всего несколько месяцев и был убит вдали от дома чеченской пулей.

Я убеждена: необходимо отказаться от применения вооруженных сил в войне против собственного народа. Следует решать проблемы Чечни политическими методами, привлечь к суду политиков, допустивших гибель россиян — военных и гражданских, бесцельное разрушение, а теперь восстановление Чечни за счет обнищавшего народа.

А сейчас идет очередной призыв в армию. И вновь родители провожают сыновей...

Причем, среди призывников немало таких, которые испытывают, отнюдь, не патриотические чувства. Их устраивает то, что они будут хоть чем-то заняты, поскольку на «гражданке» были безработными. Ведь наша промышленность, сельское хозяйство в упадке. Меня мучает вопрос, как без отечественного производства может существовать страна.

Мы при такой былой мощи своим курными окорочка, зерно, лапшу...

Я не против турецких или китайских рабочих. Но почему их «широтреб» должен оставлять наших граждан без работы? Мы превращаемся в колонию. У меня вопрос и Чубайсу: «Что дала приватизация?» А сейчас ищут, что еще продать. Если примем закон о продаже земли, станем колонией. Земля превратится в разменную монету. Кто ее купит? Единицы. Остальные будут батраками. Нынешний курс в отношении отечественной промышленности, сельского хозяйства, национального богатства — недр земли, иначе как предательским не назовешь.

Сегодня на вещевом рынке в одном ряду торгующих стоят вчерашний рабочий, учитель, врач...

Как вы это оцениваете?

Это звенья одной цепи. У рабочего стоит завод. А развал производства «потянул» за собой распад инфраструктуры, крах бюджетной сферы. Учитель, вынужденный торговать, чтобы заработать на существование — позор нации.

Более того, упорно ведутся разговоры о приватизации школ. Я не против существования альтернативных школ, но против сокращения государственной и муниципальной собственности, системы образования. Распродать школы — это совершить нравственное убийство народа.

Россия — это особый мир. Говоря современным языком, менталитет России отличается от западного. Так было всегда: россиянин — это доброта, сострадание, патриотизм. Из нас хотят вытравить эти чувства, вытравить душу. Сознать это и молчать не могу. Поэтому и включилась в политическую борьбу.

17 декабря — День выборов

Уважаемые кировчане, земляки! Не будем равнодушны к судьбе России. Примем активное участие в голосовании. Изберем достойных. Помните: именно ваш голос может стать решающим!

Декада, посвященная инвалидам

Спешите делать добро

Установилась традиция в России, а следовательно и в районе, отмечать третье декабря как Международный день инвалидов. Именно в этот день мы ощущаем особое внимание со стороны глав райгорсельадминистраций, руководителей предприятий и организаций и людей, обделенным здоровьем по воле судьбы. Выделяются средства для проведения отдыха, оказываются одновременно материальная помощь остро нуждающимся, выделяются льготные путевки в санатории и т. д. Такие же мероприятия в какой-то мере осуществляются в течение всего года. Я подчеркиваю, в какой-то мере, но не в достаточной по понятным причинам: из-за большого дефицита бюджета и бюджетного финансового положения большинства предприятий нет возможности оказать материальную, денежную помощь, каждому нуждающемуся инвалиду.

Встает вопрос: как же семье инвалида хотя бы свести, как говорится, концы с концами, когда дороговизна на все, в том числе и на коммунальные услуги. А если учесть, что в аптеке нет лекарств по бесплатным рецептам, и снова требуются деньги, что остается на продукты питания, если еще и одежду, и обувь надо купить? Часто инвалиды спрашивают: «Почему мы не имеем возможности хотя бы раз в неделю

употреблять в пищу мясо, рыбу, молочные продукты?» Как же утешить таких людей, которые и содержать личное подсобное хозяйство не могут? Выходит, надо ждать стабилизации экономики в России, обещанную руководством. Но надеяться и на это нельзя, значит, надо дожить до выборов. 17 декабря, смотри, да может что изменится.

И все же, несмотря на трудности, глава районной администрации А. Г. Филиппенко ищет возможности, чтобы поддержать районную организацию Всероссийского общества инвалидов. Эти люди получают материальную помощь, также от городской и сельских администраций, управления социальной защиты населения, а также от руководителей предприятий и организаций. Особую благодарность за оказание помощи инвалидам мы выражаем директору СХП «Нива» А. Н. Панаеву, директорам АО «Зерно» и АООТ «Новопапавловсккрайгаз» Н. М. Кулецову и В. П. Ганке, руководителям коммерческих предприятий Ю. М. Елдарову и Р. Д. Зарикееву, главе администрации города А. Ф. Хаустову и его заместителю Л. Б. Бондаревой, а также всем главам сельских администраций.

Спасибо говорим сегодня также начальнику управления социальной защиты населения,

Г. П. Фочиню и всем сотрудникам, с помощью которых в дневном отделении территориального центра «Заря» работает клуб для инвалидов, где можно хорошо отдохнуть и на время забыть о своих болячках. Кстати, инвалиды могут поправить свое здоровье в санатории «Заря» за совсем невысокую стоимость путевки (75 процентов от размера пенсии), здесь организовано прекрасное питание и бытовое обслуживание, предоставляются все необходимые виды лечения и отдыха.

Пользуясь возможностью, я обращаюсь ко всем инвалидам и родственникам с пожеланиями доброго здоровья, счастья и благополучия в их семьях, скорейших лучших перемен в нашей нелегкой жизни. Хочу сегодня отметить активную общественную работу председателей первичных организаций ВОИ Н. Н. Дорошенко (ст. Советская), В. В. Квасневского (п. Комсомолец), В. В. Пальникова (ст. Старопапавловская), В. И. Васильева (ст. Марьинская), а также ветеранов ВОВ, которые помогают нам — В. В. Бурлака и Д. К. Никитина из станции Зольской, М. П. Кузнецова на ст. Марьинской и других.

В. ТКАЧУК,
председатель правления районного ВОИ.

Газета выступила. Что сделано?

Газ пришел в наши дома

Уважаемая редакция, большое спасибо тебе за заботу о людях!

25 ноября района опубликовала письмо-жалобу жителей улиц Красной, Мечты, Привольной г. Новопапавловска о том, что вторую зиму замерзают без газа люди в своих новостройках. Называлась она так: «Платить за то, что мерзнем?»

Большое спасибо главе администрации района А. Г. ФИЛИППЕНКО, его заместителю А. Н. КРАСНОВУ, главе администрации города А. Ф. ХАУСТОВУ: с высокой ответственностью отнеслись они к нашей проблеме — буквально в считанные дни был выполнен большой объем работ, все сделано качественно

и в срок: 30 ноября газ пришел в наши дома!

Сердечное спасибо всем, кто подарил новоселам тепло в их жилищах! Первый день зимы мы встречаем с улыбкой и радостью: у нас тепло и уютно и в квартире, и в семье, и в душе!

Спасибо и газете за помощь! Теперь мы знаем, кто нас никогда в беде не оставит — это свой, родная газета! И все на нас непременно поднимем! Ведь это здорово, когда в твой дом приходит газета, умеющая защищать твои интересы.

От имени и по поручению жителей улиц Красной, Мечты, Привольной
Л. ДУДНИКОВА, В. БОЙКО.



Верно говорят: «Молоко у коровы на языке». Давно эту народную мудрость усвоил для себя механизатор кормоцеха СХП «Старопапавловское» Николай Михайлович Селезнев. Вот уже четверть века у него производственный стаж, из них последние восемнадцать — в цехе по приготовлению кормов.

На снимке: Николай Михайлович Селезнев.
Фото В. ПОКИДЬКО.

Руку помощи инвалидам

3-го декабря мы отметили Международный день инвалидов, людей, которые в силу своей беспомощности, как никто другой, нуждаются в нормальной жизни, в особых условиях, учитывающих их состояние. Кризис экономики, инфляция, рост цен, прежде всего, ударили по ним — одиноким, бедным и больным.

У большинства — скромные пенсии, позволяющие лишь с трудом сводить концы с концами. А проблемы более двух тысяч инвалидов района, в том числе около 200 детей-инвалидов, каждый из которых часто предоставлен только сам себе? Это люди, которых должны защищать и государство, и общество.

Чтобы выжить, инвалид должен располагать экономическими, социальными и правовыми гарантиями. В предоставлении этих гарантий заинтересованы и социальные службы района.

В настоящее время завершается работа по формированию и занесению в компьютер банка данных об инвалидах, стоящих на учете в управлении социальной защиты населения, постоянно проводятся рейды по выявлению остро нуждающихся инвалидов с целью оказания им социальной поддержки. Только в 1995 году 30 инвалидов всех категорий получили денежную помощь — 4,5 млн. рублей на лечение, приобретение лекарственных препаратов, 86 инвалидов получили продуктовые наборы, 188 — одежду, обувь, предметы первой необходимости, 109 человек смогли бесплатно отдохнуть и поправить здоровье в санаториях Кавказских Минеральных Вод, в медицинском социальном отделении. Тем, кто не использовал путевки, выплачена компенсация. Четыре человека обеспечены кресло-колясками, пятеро — автотранспортом.

Продолжает работу реабилитационный центр по оказанию социальной, психологической помощи детям-инвалидам, все разнообразнее становятся формы работы в нем: встречи с детской студией «Ариэль» (руководитель Р. В. Литвиненко), клубом «Лира» (И. М. Аксенов), поездка в цирк в г. Кисловодск, на природу, в пойму реки Куры, творческие выступления артистов, писателей

(А. Ю. Грек, Л. А. Филькина), празднования красных дней календаря и т. д. Расширяет свои услуги территориальный центр, на базе дневного отделения которого открыта мастерская по ремонту обуви с обучением и работой детей-инвалидов специальности обувщика.

Главные источники пополнения вещевого, продуктового, денежного фондов управления — благотворительные пожертвования предприятий, организаций, частных лиц. Так, ко Дню инвалидов учащимися, педагогами новопапавловской СШ № 2 собраны вещи, игрушки для детей. Семья Лукьяновых (г. Новопапавловск) подарила инвалидам книги на сумму более 1 млн. рублей. И такие примеры не единичны. Если общество сознает важность и социальную справедливость мер социальной защиты инвалидов, значит есть надежда, что эти меры будут осуществлены в полном объеме.

Т. ГОРДИЕНКО,
зам. начальника управления социальной защиты населения.

Сегодня ставропольцы снова собирают средства, на этот раз на восстановление разрушенного храма. С января 1992 года на восстановление храмового комплекса перечислено пожертвований около 5 млн. рублей, которые аккумулируются на расчетном счете администрации г. Ставрополя № 142226 в РКЦ при ГУЦБ, МФО 231017 с пометкой на восстановление Казанского собора. К сведению, только проектная документация стоит ныне 1,5 — 5 млрд. руб.

Восстановление собора означает строительство не просто культурного учреждения. В свое время это был духовный символ мирной России на ее южных рубежах. Еще продолжалась Кавказская война, еще не установлены окончательные границы империи на юге, а Россия возводит в Крестовом граде Кафедральный собор. Как похожа политическая и военная ситуация на юге в середине прошлого века и обстанов-

ка на Северном Кавказе в конце 20-го столетия. С окончанием строительства собора и колокольни, от них велась привязка строения в городе, организовывая его в единый организм. Сейчас, когда решаются вопросы по сохранению и возрождению исторического ядра Ставрополя, храмовый комплекс должен стать неотъемлемой доминантой этого ядра и играть, помимо религиозной, и градостроительную роль. Комплекс на горе был украшением города, его визитной карточкой. Наксезд и наша епархия, играющая свою позитивную роль в сложной национальной обстановке Северного Кавказа, должна иметь соответствующий Кафедральный центр.

Для привлечения внимания общества к проблеме восстановления храмового комплекса и начала церковной деятельности на Кафедральной площади Крестовой горы, севернее будущего собора начато строительство часовни. Закладной камень на месте собора, где установлен памятный знак, и строительство часовни освятил, в августе 1994 года, Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

В. ГРЕБЕННИКОВ,
председатель Комитета охраны памятников истории г. Ставрополя.

Восстановим всем миром

Продолжается сбор средств на восстановление Кафедрального Собора во имя Казанской иконы Божией Матери на Крестовой горе города Ставрополя. Словесный портрет памятника есть. В фондах краеведческого музея им. Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве хранится много фотографий и открыток с видами собора и колокольни. Однако для восстановления храмового комплекса этих источников недостаточно, требуется проектная документация, которая, к сожалению, не сохранилась.

Не было извести с местом расположения храма, его размерами. Поэтому и были проведены археологические раскопки летом 1991 года. В результате этой работы удалось точнее определить место собора, его размеры, найти погребения в цокольном этаже храма, установить основные конструктивные особенности собора, что и легло в основу зада-

ния на проектирование новых собора и колокольни. В процессе раскопок выяснилось, что фундаменты собора и колокольни вынуты до основания. Фотографии комплекса говорят о том, что храм был построен по канонам русско-византийского стиля, характерного для эпохи императора Николая I. Колокольня строилась по индивидуальному проекту и в своем роде была единственной в России.

В 1916 году в Ставрополе была ликвидирована испанская чума. В честь этого события городской епископ решил воздвигнуть церковь. Местом предполагаемого храма выбрали возвышавшуюся над всем городом восточную оконечность Крестовой горы. Но лишь с образованием Кавказской и Черноморской епархий с центром в г. Ставрополе по инициативе епископа Нерона архитектором Дурново был составлен проект, представленный царю,

поставившему на нем резолюцию: «Согласен, но фасад переделать Тону или Брюллоу».

Начался сбор средств на постройку. Городевое общество на постройку нового храма обязалось «собрать в течение будущих трех лет с каждого налогоплательщика первой гильдии по 60 рублей, второй гильдии по 40, а третьей гильдии по 30 рублей серебром, с мешан же с каждого рубля, следующего в платеж изданных податей и прочих общественных повинностей, по 20 копеек серебром». Городской голова Н. Плотников, в память умершего сына, пожертвовал тысячу рублей на храм. С. Луиен, известный строительный подрядчик, пожертвовал 12000 рублей на воздвижение в храме «Царских врат с иконами Спасителя, Божией Матери, Святителя и Чудотворца Николая, Святого Александра Невского».

В 30-е годы нашего века Казанский собор был разобран.

● Человек и его дело

И врачу сейчас нелегко

Терапевтическое отделение ТМО «Кировское». Здесь чисто, уютно, опрятно. Более 10 лет его возглавляет врач-терапевт Л. Г. Бутовская, выпускница Ставропольского медицинского университета.

Вспоминает Людмила Георгиевна, что на первых порах в Новоапаловской больнице ей два месяца пришлось поработать в должности участкового врача. К ней присматривались, изучали ее способности, а затем перевели в терапевтическое отделение. Это было в 1983 году. Заведующая отделением А. Н. Батонова доброжелательно встретила молодого, но уже опытного врача. Они сразу нашли общий язык.

— Нелегко приходилось нам, — говорит Людмила Георгиевна, — отделение на 60 коек было забито всегда до отказа. Не было времени передохнуть. Но

за своими больными внимательно следили врачи Анатолий Стефанович Сухин, Владимир Александрович Трапнинов.

Александра Николаевна Батонова тщательно присматривалась к работе Бутовской, ее методам лечения больных и пришла к выводу, что она может возглавить терапевтическое отделение. К такому мнению она пришла, когда решила сложить с себя обязанности заведующей, поскольку приближалось время ухода на пенсию, ее мнение поддержала администрация больницы, и в 1984 году Л. Г. Бутовская была утверждена заведующей терапевтическим отделением. Она еще больше внимания стала уделять больным, деятельности каждого работника отделения — их уже сейчас насчитывается 18 человек.

За год в отделении бывает более тысячи человек с разными заболеваниями. А больных всех всего 50. Естественно, отсутствие денежных средств не позволяет приобрести все, что отделению крайне необходимо. Случаи с больными бывают разные. Иногда доставляет человека, которого спасти уже невозможно. Или привозит отпущенных алкоголиков, по 60-70 таких попадают в течение года, и многих еле выживают.

Трудно сейчас всей больнице. Главный врач А. С. Сухин ищет и находит спонсоров, ищет все резервы, чтобы обеспечить больных неплохим бесплатным питанием. В терапевтическом отделении чистота и порядок, ничто не нарушает здесь графика проведения процедур. И в этом немалая заслуга, прежде всего, заведующей терапевтическим отделением Людмилы Георгиевны Бутовской, старшей медсестры Надежды Пантелеевны Лебедевой, сестры-хозяйки Тамары Владимировны Иценко, врачей Нины Константиновны Ильченко и Татьяны Петровны Попковой, санитарки Лидии Гавриловны Носенко, постовых медсестер Анны Николаевны Чедовой, Татьяны Кудриной и многих других, которые делают все, чтобы больные чувствовали себя как дома и не испытывали никаких неудобств, ощущали на себе постоянную заботу.

Когда я собрался уходить, Л. Г. Бутовская высказала свою мысль-желание: нужно отремонтировать кое-что, заменить, приобрести хотя бы несколько комплектов постельного белья. А для этого требуются спонсоры, которые бы оказали помощь.

М. ФЕРОНОВ, селькорр.

● ДУХОВНЫЙ

УГОЛОК

21 ноября в станции Маринской состоялось торжественное богослужение в церкви святого Михаила архангела, в честь Престольного праздника. Божественную Литургию служил настоятель прихода негумен Ефрем, помогал ему протонерей Виктор из станции Зольской. На литургии присутствовали верующие православные христиане из Пятигорска, Георгиевска, Ессентуков, ближайших станций района. Заместитель главы администрации Кировского района Л. П. Стехова тоже пришла поздравить прихожан с праздником.

Состоялся торжественный обед, который был организован на средства прихожан, на нем присутствовало более 200 человек. Настоятель прихода отец Ефрем обратился к собравшимся с поздравлением и выразил свое удовлетворение служением в нашем приходе, он выразил надежду, что скоро в станции, на прежнем месте, вновь будет стоять красавица-церковь.

Моллись, прихожане и иконе Ахтырской Богоматери, которая имеется в здешнем приходе. Об этой иконе я хотел бы рассказать прихожанам.

Житие

Ахтырской
Божией
Матери

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Я ОБРАЩАЮСЬ К ВАМ СО СВЯЩЕННЫМИ СЛОВАМИ: ХРИСТИАНЕ, БРАТОЛЮБИМЫЕ ПРОСВЕТИТЕСЬ, ЛЮБОВЬЮ ОЗАРИТЕСЬ!

Шел 18-й век. Русь уже стала Российской Империей, подходило к концу правление императрицы Анны Ивановны. Делами стал руководить учрежденный в 1721 году Святейший Синод. Именно в эти годы и прославилась Ахтырская икона Божией Матери. Предание гласит, что 256 лет тому назад, 2 июля 1739 года, в селе Ахтырке Харьковской губернии (ныне Сумская область) священник Василий (Данилов) обрел в высокой траве, около Покровского храма, икону Богоматери, сияющую ослепительным светом. Через три года Богоматерь явилась отцу Василию в тонком сне и повелевала омыть образ чистой водой. И тотчас же исполнил повеление Царицы Небесной. Той же ночью привиделось ему, когда он шел к реке, чтобы вылить воду от омовения иконы, Богоматерь остановила его и указала окропить всех страждущих. Все они исцелились. После этих событий Отец Василий перенес икону в деревянный Покровский храм, где продолжались чудесные исцеления. 26 ноября 1744 года именным повелением Императрицы Елизаветы Петровны была назначена комиссия, в задачу которой входило установить подлинность чудесных исцелений от образа.

Наконец, 22 июня 1751 года, Святейший Синод на основании свидетельства предписал «святую икону за чудотворную». Елизавета Петровна воздвигнула храм в честь этой иконы и пожертвовала, по тем временам, большую сумму — 2000 рублей.

С братской любовью пономарь АЛЕКСАНДР БОРИСОВ,

Читатель о газете
«Голос времени»

РАИСА, 35 лет, рабочая. Газета наша слишком «сухая» уже заболела производственная тематика! Если мы живем на селе, это не значит, что должны только про коров читать! Хочется чего-то интересного, для души! И, конечно же, познавательного.

АЛЕКСАНДР, 25 лет, рабочий. Неплохо бы, если б знать, что на определенной странице можно прочитать в нашей газете материалы под такими рубриками: «Хочу все знать», «В мире интересного». Ведь не все сейчас в состоянии выписывать центральную прессу, а хочется быть в курсе всех событий в стране, в мире. Разве плохо было бы, если б наша газета информировала своих читателей об этом: «в мире, в стране, в крае, в районе...». Коротко, как пишет о новостях районных. И еще: если есть в центральной прессе интересные материалы — давайте перепечатки! От этого наша газета хуже не станет, а читателей приобретет больше!

ВЯЧЕСЛАВ, 38 лет, рабочий. К своей газете мы уже привыкли, прочитываем от корки до корки. Есть интересные материалы, есть так себе... Люблю читать, когда на страницах районки выступают сами читатели. Вот это и есть правда жизни. Пусть больше народ пишет в свою газету, тогда она будет острее, злободневнее. А еще лучше, если власти будут не только откликаться на критические публикации, но и принимать по ним меры! Действительность нужна! Хорошо, что уже появилась рубрика: «Газета выступала. Что сделано?»

ОЛЬГА, 37 лет, служащая. Обычно начинаю читать газету с последней страницы, где объявления и программа телевидения. Остальное так, пролистываю... Иногда кое-что бывает интересное. Про полевые работы, конечно же, не читаю...

Давайте больше критики, чтоб местные власти были в курсе нужд простых людей и что-то делали для улучшения нашей жизни.

АНТОНИНА, 40 лет, продавец. Хочется видеть газету более насыщенной разной информацией, чтоб она стала в полном смысле семейной! Чтоб каждый, от юного до старшего, мог там что-то прочитать для себя. И, обычно, после ужина, стараюсь мужу поднести газету с интересным материалом по вопросам морали, нравственности, воспитания — пусть читает, может, какие-то выводы и сделает для себя...

А еще у нас есть шестилетний Антошка. Хотелось бы и ему что-то из своей газеты почитать, может, стоит «Детский уголок» в ней открыть? Непло-

хо бы и анекдоты печатать, и полезные советы, и «хочайше на заметку», и рецепты...

Делайте газету интересной для всех!

ВЛАДИМИР, 50 лет, колхозник. Программу телевидения печатайте всю сразу, пожалуйста! А то газеты терются, дома все с ног на голову переворачиваем, ищем, в какой газете продолжение программы! Многие, честно говоря, ради программы только «местный брехунок» и выписывают...

АЛЕКСАНДРА, 40 лет, учительница. Раношу выписываем и читаем регулярно, всей семьей. Скажу честно, за последнее время она стала интереснее, больше появились актуальных материалов на тему дня, вы оперативно откликаетесь на письма читателей, публикуете ответы и на наши вопросы. Если так и будете оправдывать доверие читателей, вера в газету укрепителся у людей, и подписчиков прибавится — не сомневайтесь!

ЮРИЙ, 45 лет, коммерсант. Газету читаю регулярно. Сам хочу написать вам. Затем нас гоняют беспрестанно с рынка на рынок? То он был (пещерой) в центре, то у милиции, то к больнице перенесли...

Ну почему нельзя иметь в городе два, три, четыре базара, на которых человек все может купить? Пусть так и будет. Наши власти пусть не о своих интересах и удобствах думают, а о том, как людям лучше! Поднимите этот вопрос на страницах печати, защитите права продавцов и покупателей! И все коммерсанты на нашу газету с радостью подпишутся!

НАТАЛЬЯ, 20 лет, медицинский работник. Последние номера газеты стали лучше — и это всем стало заметно: газета повернулась лицом к рядовому читателю, это радует. И желаю коллективу редакции творческих успехов, бойкого и острого пера, легкого слога! Успехов вам во всем!

НИКОЛАЙ, 17 лет. Заведите в газете «Службу знакомств». Это интересно. Люди «бальзаковского» возраста перестают переноситься, перебиваются. Разве это плохо? Только, чтоб служба работала бесплатно.

ОЛЕГ, 25 лет, музыкант. Культурной жизни района не видно на газетных страницах. «Лира» пишет десять лет — это мы знаем, а разве ничего другого у нас нет? И спорт от случая к случаю освещается... И о ценах на рынке не мешало бы читателей информировать, чтоб лучше ориентировались в «рыночной» экономике...

Мы не знаем, каков прожиточный минимум у нас в районе, каков уровень жизни людей? Сделайте анализ с комментариями...

„Голос времени“ —
газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за вами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страничка «Казачья воля».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь.

● По следам письма в редакцию

„Детям в садике холодно“

Прочти в газете «Голос времени» письмо группы родителей, чьи дети посещают детский сад № 1 г. Новоапаловска, я посчитала необходимым разъяснить ситуацию, которая сложилась у нас с отоплением.

Да, действительно, в этом месяце в течение 12 дней температура была ниже установленной нормы. Котельная, от которой мы питаемся, находится на балансе коммунального хозяйства. Я сама лично ходила по инстанциям, чтобы в детский сад наконец-то подвели тепло.

В октябре были установлены два новых котла, регулировка которых, конечно, заняла несколько дней. Приехали представители из райгаза и коммунального хозяйства, но сразу не смогли найти

причину — почему же температура не повышается, и пришли к выводу, что надо заменить трубу для подачи газа на больший диаметр.

И еще. Работа нашей котельной целиком и полностью зависит от электроэнергии и воды, а это значит, при их отключении она, естественно, не работает. И опыт-таки не по нашей вине.

По поводу высокой оплаты за детский сад — 50 тысяч рублей — скажу только одно, что содержание одного ребенка в месяц в нашем детском саду обходится государству в 206 тысяч, 461 рубль.

С уважением зав. детсадом № 1 г. Новоапаловска Н. С. ОРЛОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот такое письмо мы получили от заведующей городским детсадом № 1 Надежды Султановны Орловой, как только была опубликована жалоба группы родителей на плохое теплоснабжение. Они просили редакцию вмешаться и хоть как-то помочь решить проблему, ведь не секрет, что дети болеют и матерям приходится находиться с ними на больничном.

Реакция последовала: вмешались городская администрация, служба санэпиднадзора. О. Ю. Каи, врач по гигиене детей и подростков Кировского центра госсанэпиднадзора, сообщила нам, что они сделали проверку, и факт несоблюдения температурного режима для содержания детей в садике подтвердился. С 28 ноября он закрыт до устранения всех неполадок в отоплении.

Милиция предостерегает

Внимание: фальшивые деньги

В условиях формирования рыночных отношений значительно возросло число случаев изготовления поддельных денег, иностранной валюты и государственных бумаг. В последнее время на территории Ставропольского края зарегистрирован ряд фактов нахождения в обращении фальшивых денежных знаков достоинством 10000, 50000 и 100000 рублей. Фальшивые купюры выполнены на бумаге, близкой по своим качествам к используемой на предприятиях Госбанка. В бумагу так же, как и в подлинных купюрах, внедрены волокна люминесцирующие в ультрафиолетовом свете.

Изображение моста через Енисей в г. Красноярске, вид на часовой и лента с текстом «Красноярск». Основной мотив оборотной стороны — вид на плотину Красноярской ГЭС. Структура серийного номера: двухлитерная серия, семизначный номер. Размер банкноты достоинством 50000 рублей 150 x 65 мм, основной цвет лицевой стороны сине-коричневый, основной цвет оборотной стороны сине-зеленый. Основным мотивом лицевой стороны банкноты — изображение скульптуры в основании Ростральной колонны на набережной реки Пены в г. Санкт-Петербурге. Фоновый мотив лицевой стороны — вид на Петропавловскую крепость. Основное изображение оборотной стороны — вид на здание Библии и Ростральную колонну в г. Санкт-Петербурге и изображение щита с текстом «Санкт-Петербург». Структура серийного номера: двухлитерная серия, семизначный номер. Размер банкноты достоинством 100000 рублей — 150 x 65 мм, основной цвет лицевой стороны коричнево-зеленый, основ-

ной цвет оборотной стороны красновато-коричневый, основной мотив лицевой стороны банкноты — изображение скульптурной группы на портале здания Большого Театра в г. Москве. Основное изображение оборотной стороны — вид на здание Большого Театра. Структура серийного номера: серия из двух литер и семизначный номер. На всех трех купюрах текст «Билет Банка России» в правой верхней части и метка для людей с потерей зрения, в левой нижней части лицевой стороны имеют увеличенную толщину красочного слоя, что хорошо чувствуется на ощупь. Кировский РОВД предупреждает жителей района не вступать в контакт с сомнительными лицами по обмену денежных купюр. В случае обнаружения поддельных денежных знаков и их сбытчиков, просьба незамедлительно сообщать по телефонам: 2-02-02, 4-26-91, 2-09-76.

Н. КОНДРАТЬЕВ,

начальник ОЭП Кировского РОВД, майор милиции.

★ Ваше здоровье

Как лечиться дома

Книга Роберта Баблюна «Доктор Лида» для тех кто верит в божественную силу трав, в ком заложено дар божий не только узнавать полезные растения, но и знать, как с максимальной пользой применить их лечебные свойства. Некоторые рецепты доктора Лиды. Ангина — свежий сок репчатого лука пить по 1 чайной ложке 3-4 раза в день. Бородавки — сводить свежим соком репчатого лука. Валериана — пить запаренные, как чай, листья майских незабудок. Головная боль — листья свежей капусты приложить к виску, затылку, лбу. Глаза болят — примочки из свежих огурцов: 0,5 стакана кожуры, 0,5 стакана крутого кипятка, 0,5 чайной ложки пищевой соды. Гастрит (хронический) — 100

граммов сока алоэ, выжатого из толстых листьев, смешать со 100 гр меда. Принимать по 1 чайной ложке 3 раза в день до еды. В течение 3-х недель. Десны — для их укрепления жевать кашеную капусту. Диатез детский — перед сном кормить тертой свеклой. Запоры — есть укроп. Инфаркт миокарда — очень полезен сок моркови в первые дни заболевания. Кашель (хрипота) — пить сок редьки по 1 столовой ложке 3 раза в день. Камни в печени — земляника. Принимать 6 раз в день. Лишай на теле — протирать отваром гречки (2 стакана воды на 1 стакан крупы). Мозоли на ногах — исчезнут, если промывать отваром печеночного лука. Обморожение — пострадавшие места растереть тертым луком.

Ожоги — приложить листья свежей капусты или сырой тертый картофель в том случае, если место ошпарено кипятком. Полипы — пить 0,5 стакана отвара свежих еловых веток, собранных в сентябре, заваренных, как чай, на 1 стакан воды. Ревматизм — натираться редечным соком. Ушибы — приложить листья свежей капусты. Укусы (пчел, ос, шмелей и даже змей) — сильно смитые листья подорожника приложить к месту укуса. Сок листьев расщипывает лд, обезболивает, предупреждает припухлость. Язва (желудка) — очищенный картофель сварить, слить воду и пить ее неподоленную по пол столовой ложки 3 раза в день.

Лечитесь на здоровье!

Из книги «Доктор Лида» Р. БАБЛЮНА.

★ Хозяйке на заметку

БЕЛОКОЧАНАЯ КАПУСТА, ЗАПЕЧЕННАЯ С СЫРОМ. Капусту порубить, положить в кипяток и варить 10 мин. Откинуть на сито. Одновременно растопить в сковороде сливочное масло и обжарить в нем в течение 5 мин. репчатый лук. Добавить муку, соль и перец. Хорошо размешать. Тоненькой струйкой влить молоко, непрерывно размешивая до тех пор, пока не закипит. Положить лавровый лист и варить все на слабом огне 20 мин. Вынуть лавровый лист и добавить 3/4 стакана тертого сыра. Смешать с капустой, посолить по вкусу и выложить в высокий противень. Сверху посыпать оставшимся сыром, смешанным с панировочными сухарями, и поставить противень в предварительно сильно нагретую духовку; держать в ней до тех пор, пока капуста слегка не зарумянится.

На 2 кг белокочанной капусты — 3 ст. ложки сливочного масла, 3 ст. ложки мелко нарубленного репчатого лука, 3 ст. ложки пшеничной муки, 2 стакана молока, 1 лавровый лист, 1 стакан тертого сыра, 3 ст. ложки панировочных сухарей. Соль, перец — по вкусу.

ТОЛЬКО ДО 15 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА.

Кировское отделение сберегательного банка РФ № 5231 продает акции Сбербанка РФ: — обыкновенные акции по цене 100 000 рублей за одну акцию; — привилегированные акции по цене 1 100 рублей.

Выплата дивидендов производится по полугодиям.

Обращаться: по тел. 2-26-74. 1 — 1 (000181)

СНИМУ квартиру или дом. Обращаться: тел. 2-01-09. 1 — 1 (000183)

Коллектив Управления сельского хозяйства администрации района глубоко скорбит по поводу смерти

ТЭНА

Юрия Тхай-Хеновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Table with TV schedule for 1 and 10 channels, listing programs like 'Регион', 'Вести', 'Звезды говорят', 'Новая линия', 'Деловая Россия', 'Мультифильм', 'Сериал', 'Новости', etc.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время публикации в печать по тарифу: 14.00. Номер подписки: 14.00